
Stavbu zahajte zadním rámem č.1 - 5 (dbejte na dokonalou souměrnost všech skládaných přímek) můžete
vnitřní boky tohoto rámu vyztužit vložením podlepeného (cca 2,7mm) obdélníku 8 x 80 mm. Samostatně 
sestrojte chladič č.12 - 15 a po zaschnutí lepidla ho přilepte na konec rámu. Dbejte na to, aby se takto 
sestrojený rám s chladičem nezkroutil. Při testování zkušebních modelů jsme zjistili jeden zásadní problém,
který může zhoršit konečný výsledek vaší práce, a to, že středový kloub modelu se může při dodržení jeho 
funkčnosti značně opotřebit - aby tedy nedocházelo k prohýbání tohoto dílu, dbejte na to, aby jste tento 
mechanizmus udělali velmi tuhý a na těsno. Nejprve vytvořte váleček č.9(ten můžete vyztužit namotáváním 
papíru dovnitř, ale nezapomeňte, že se do něj z jedné strany vloží kulaté párátko - náhon). Po zaschnutí 
lepidla tento díl napevno vlepte do již předtím vytvořených dílů č.1 a č.4. Necháte opět lepidlo řádně 
proschnout a mezitím vytvořte točnu č.6 a 7 a samostatně zarážku č.8. Točnu(č.6,7 - ta bude volně otáčivá) 
opatrně nasuňte na váleček č. 9 pak nasunete zarážku č.8 (tu také vyztužte namotáváním papíru dovnitř 
dílu) na díl č.9 a celou točnu pořádně přitisknete k dílu č.4, zarážku č.8 přilepte k válečku č.9, vyzkoušejte 
hybnost a necháte lepidlo řádně proschnout. Nyní přejděte k vytváření motoru a to základním pláštěm č.16
17 a 18. Zespodu přilepte olejovou vanu č.19 a 20, z vrchu hlavu pístů č.21 (se střiky vytvořené z kousků
drátků cca 4mm) a na ní víka ventilů č.22 (ty můžete vytvořit postupným nalepováním jednotlivých bílých
plošek nebo podlepením jedné z nich 2,7mm). K motoru přilepte všechny jeho komponenty (filtry, výfukové
sběrače atd.) z v vrchu pak držáky č.34 s tlumičem výfuku č.38, motor odložte a přejděte k vytváření spojky
č.41 a 42 s převodovkou č.43 na kterou nalepíte hydrogenerátory č.45 (ty můžete později propojit pomocí
slabších bužírek přes filtry č.64 s olejovou nádrží č.60 do přední části k pístům), na boky převodovky pak
přilepte držáky č.44 a tento celek pak k motoru. Nyní do vnitřní části rámu vlepte olejový chladič č.53 (přes 
něj můžete také navést slabou bužírku - “zpátečku” od pístů do olejové nádrže) a rozvodovku náhonových 
hřídelů. Nyní vlepte motor s převodovkou pomocí držáků č.37 a č.44 do rámu na jejich určená místa a opět
necháte vše řádně proschnout. Sestrojte zadní nápravu č.50-52 a přilepte ze spodu na rám, po zaschnutí
lepidla pak propojte pomocí kul.pár. s převodovkou č.46. Vystřihněte a složte základní plášť č.55, 56 a 57
(díl č. 57 vlepte do zadní části mezi vnější a vnitřní plášť) a pak tento celek nalepte  na svá určená místa 
na rámu. Přidejte deklování č.58 a 59 (můžete je přilepit napevno nebo je mít funkční, také můžete díl č.59 
nahradit slabou plastovou trubičkou do které nasunete drátek, který na koncích zalepíte k vnitřnímu plášti). 
Přidejte olejovou nádrž č.60 s filtry č.64, skříňky č.65 a 66, blatníky č.67 a 68, vzduchový filtr č.69 - 73 (ten 
propojte bužírkou s turbodmychadlem č.35), zadní nárazník č.74 a 75, kryty světel č.76 se světli č.77. 
Celou zadní část odložte a přejděte k vytváření přední části modelu. Nejprve sestrojte prostřední část č.78
až č.82 (hlídejte si souměrnost) a to tak, že boky (č.78 levá, č.82 pravá) jejich venkovní strana zůstane bílá
díl 79 a 80 (tam, kde nejsou chlopničky) spojte do sebe a vlepte na určená místa boků 78 a 82. Mezi boky
(na spodní část) vlepte díl č.81 a zezadu tohoto dílu nalepte držák točny č.87(druhý držák na díl č.79). Nyní
sestrojte držáky pístů č.83 s písty č.84, po zaschnutí lepidla vyzkoušejte hybnost pístů a nalepte je na díl č.
80-držáky upevněte na tělo pístu, pístnice později upevníte k točně kloubu č.7(resp.do držáků č.11). Na díl              
č.81 nalepte domeček hřídele č.85 a do něj kloubový hřídel č.86. Sestrojte díl č.88 a přilepte na levý bok č.
78(na jeho venkovní bílou plochu) a stejně tak pravý bok č.89 na č.82. Po zaschnutí lepidla připevněte celý
prostředek k točně kloubu pomocí dvou natřených kul.párátek (2x7mm) a písty drátkem nebo zkráceným
špendlíkem s plochou hlavičkou. Nyní sestrojte držáky ramen a pístů č.90a(levá) 90b(pravá)a mezi ně č.94
a celé přilepíte na vršek dílů č.88 a 89. Samostatně sestrojte ramena - ve stavebnici máte na výběr dvě 
možnosti a to nalepením chlopniček obvodu ramen na jejich boky nebo podlepením dalšího bílého ramene
(je na stránce u kol) v tom případě chlopničky odstraňte. U druhého způsobu může nastat jedna negativní 
věc - sice ramena budou velice přesná a rovná, ale pokud budete chtít aby zůstala pohyblivá, musíte 
písty zvedání udělat hodně na těsno, protože podlepením celý mech.značně ztěžkne. Mezi ramena přilepte
díly č.104 - 107 (to v reálu slouží k nastavení různých úhlu zaklápění lopaty) opět máte dvě možnosti a to
buď přilepit tento mechanizmus k ramenům napevno nebo jej nechat pohyblivý(proto je ve stavebnici zásl.
a díl 105 a 107 navíc - bez bílé plošky). Sestrojte písty č.98 a č.100, vahadlo sklápění č.108 až 113 a po
zaschnutí lepidla upevněte mezi páky stavitelného mechanizmu č.105 až 107. Připevněte k ramenům písty
a tento celek upevněte do držáků č.90 pomocí pěti kul.párátek 2x10mm.Samostatně vytvořte nápravu(opět
máte dvě možnosti - udělat jednodušší, ale stabilnější verzi nápravy s bubnov. brzdami nebo reálnější, ale
složitější verzi s kotoučovými brzdami). Nápravu umístněte pomocí držáků č.91 na přední část dílů 88 a 89
Samostatně sestrojte kabinu s interiérem(ten vlepte do kabiny ještě před přilepením střechy) a celou jí pak
nalepte na bílé plošky dílů č.90a,b. Přilepte nádrže č.127 až 130, přední blatníky č.158 až 163, schody 164
Samostatně sestrojte lopatu, kola (boky č.177 použijte i při vytváření bombír. kol) a umístněte na model.      
     
 

  

     Jako pomůcky budete potřebovat pracovní podložku, lepidlo na papír (nejlépe Herkules), nůžky, pravítko, pinzetu, dřevěné špejle různých 
průměrů. Černý trojúhelníček značí ohyb na rub (od sebe), bílý trojúhelníček pak na líc (k sobě). Hrany ohybu doporučujeme narýhovat např.
tupým nožíkem. Při ohybu na líc je vhodné narýhovat příslušný ohyb ze zadní strany dílu.Kříž značí výřez uvnitř dílu.Průběžně během stavby 
je dobré retušovat bílé hrany jednotlivých dílů tempery (doporučujeme po vystřižení, ale ještě před přilepením k sobě).  Některé  díly  budete 
podlepovat, takže si připravte také tlustý papír podle nadepsaných značek, který můžete vytvořit např. nalepením několika křídových čtvrtek 
na sebe a necháte pod zátěží řádně proschnout(jedna klasická čtvrtka má tl. 0,25 mm) a ty pak vyřezat nejlépe skalpelem nebo velmi ostrým 
nožem podle železného pravítka na pevné podložce.
 
         
         
   
 
   
   
       
  
  

Doporučený návod
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